

# EL GRANADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES.

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. . . . . 6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos. . . . . 20 " trimestre.		Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	
Fuera de España. . . . . 30 " " "			

## Corresponsal en París

para anuncios y comunicados.

SR. D. ED. MIJOTTE.

51, rue de Ste. Anne.

## ADVERTENCIA

Esta Administracion ha entregado los recibos del tercer trimestre para su cobro, rogando á los señores suscritores lo hagan efectivo á su presentacion.

ALICANTE 28 DE AGOSTO 1878.

### MAS VERDADES.

Remitimos «El Pueblo» á el «Diario de Sesiones», donde consta la formación de la derecha de la Asamblea de 1875; y nos es extraño que «El Globo» se acoga á la sombra de ella, puesto que lo escriben ó redactan, apoyan y defienden los que contribuyeron á formarla, sostenerla y nunca jamás á perderla, como indiscretamente dice «El Pueblo». A nuestro director á quien alude el colega, sirve de honroso título, como sin duda sirve también á algunos amigos de «El Pueblo», si de su conducta de entonces no se han arrepentido ahora, la campaña de aquella ilustre derecha desde el día primero al último de las sesiones de la Asamblea disuelta por la guarnicion de Madrid; y debemos rechazar enérgicamente en honor de los individuos que aquella compusieron, las retenciones que «El Pueblo» usa para confundir la abnegacion y el patriotismo con el egoismo é incondicional apoyo de todos ellos á los ministerios de Figueras, Pi y Margall, Salmeron y Castelar.

La derecha de aquellas Cortes queria á todo trance fortalecer el principio de autoridad y gobierno, tanto como acreditar la idea de libertad; y no hace «El Pueblo» gran favor á los que, perteneciendo á esa derecha desde el principio al fin de las Cortes, estén ahora al lado suyo jaleando sus ataques á la política gubernamental.

Reconocemos que el colega tenga intencion de trabajar por la causa de la democracia, pero á la vez nos permitimos discutir con él, puesto que nos ha provocado, hasta procurar convencerle de que no son buenos algunos de los medios que emplea; por ejemplo, esto de la union con todos para ahora y para luego. Si nunca se da por convencido, lo sentiremos, lo lamentaremos, hasta la lloraremos; mas como no somos suicidas, nos quedamos donde estábamos; sitio que, créanos el colega, es insupugnable.

Y como jamás hemos gustado de adelantarnos á nadie en nada, «El Pueblo» que con arrogancia dijo primero que á su lado estaban casi todos los individuos de la derecha de las Cortes de 1875, debe arrostrar la responsabilidad de publicar sus nombres y apellidos. Nosotros lo hemos negado. A él por derecho de prioridad, por deber, como consecuencia natural de su afirmacion, corresponde hacerlo. Cortesmente renunciamos nosotros á su invitacion.

Quedan, pues, contestados todos y cada uno de los párrafos de su artículo de anteayer.

Y vamos al de anoche.

Sostiene «El Pueblo» contra «El Globo» que la union debe existir, puede existir, existirá, existe. ¿Cómo? pregunta y á renglón seguido recuerda que no ha pedido la union de todos los demócratas, sino de todos los revolucionarios para determinados fines, y en otros párrafos siguientes, dice que no son esenciales, ni inarmonizables, ni son impedimento serio é infranqueables los dissentimientos, las diferencias que

haber puesta entre distintas fracciones, grupos ó partidos de la democracia

Asegura luego que la bandera es el Código fundamental de 1869, el reconocimiento de los derechos inherentes á la personalidad humana, la participacion de todos los ciudadanos en el gobierno del Estado, etc., nuestro antiguo y permanentemente programa y el suyo también, y el de otros grupos de la democracia.

Perfectamente hasta aquí estamos conformes, y vamos bien, como diría «La Política», si se tratase de la situacion de D. Antonio Cánovas.

Pero como á seguida añade que con tal bandera no es necesario que nadie renuncie, ni que nadie se s meta, sino que todos transijan y que todos se reconozcan, y como hasta ahora nadie ha renunciado, ni nadie se ha sometido, ni tampoco todos han transigido, ni menos todos se han reconocido, la cuestion, el asunto, el tema de la union sigue perfectamente dentro del campo mitológico. Que se proteste contra aquellos programas reformistas de París; que se retire aquel manifiesto del Sr. Zorrilla; que se corrija aquel libro del Sr. Pi y Margall; que se rectifiquen aquellos discursos que en el Ateneo pronunciaron algunos accionistas de «La Union», que no encajan en la buena doctrina democrática y aquellas declaraciones de otros accionistas de dicho periódico, residentes en Madrid, no en Castellan, que tampoco caben dentro de ella, creemos entonces en la transaccion y en el reconocimiento.

Vale para nosotros bastante la declaracion de «El Pueblo», pero no pasa de la importancia personal y política de su redaccion y sus amigos; es decir, que no tiene trascendencia mas allá de ellos, que podrán ser pocos ó muchos, no lo discutimos

A eso se vé obligado el propio colega, asegurando que habla nada mas que en nombre suyo y en el de sus amigos mas importantes. En virtud de tales declaraciones, lo mas que podemos afirmar y reconocer es, que hay un elemento que aspira á la union, y es el elemento de «El Pueblo Español». Ya lo sabíamos. Hasta ahora no hemos adelantado ni mucho, ni poco, ni nada. Lo mismo han de decir nuestros apreciables colegas «La Nueva Prensa» y «La Union». Pero ¿dónde están los otros? ¿dónde están, vamos á ver?

¿Hemos de estar siempre girando al rededor de esa fraseología tan gastada, de que todos aspiran á una cosa? También lo sabemos como sabemos que cada uno se reserva aquello que digimos ayer de llevar el gato al agua. «El Pueblo», sin embargo, llevado de su furor unionista, vá en su número de anoche hasta la aceptacion de que se unan y reconcilien radicales, republicanos, federales pactistas, federales descentralizadores simplemente, federales antiriquistas, socialistas y cantonales, ¡que horror! y funda «El Pueblo» la union de todos ellos en que seguramente han debido aprender algo en el arte de la desgracia, en el libro de la experiencia en que los pueblos no son sectarios, y los partidos no son sectas, en que hay sobre todas las aspiraciones individuales y colectivas una fuerte y sustancial unidad; en que no es posible el gobierno sin el reconocimiento de una ley comun, y de una comun garantía.

Muy bien dicho todo esto, pero descubre de un lado una infantil inocencia y de otro una candidez senil. Es el viejo «Pueblo» conducido ahora por mozos inespertos á la práctica y á la accion política de la democracia española. Y que son mozos é inespertos, demuéstrole evidentemente la pregunta que dirige al señor Castelar, y nos dirige á nosotros de si convenimos á estas horas en esas cosas. La buena educacion y las simpatías que al colega profesamos, exigen una pronta respuesta. Ni á estas horas ni á ninguna convendrá el Sr. Castelar ni convendremos nosotros.

Y menos hemos de convenir el Sr. Castelar y nosotros en tales cosas, si puesto el colega en es o de adelantar noticias sobre la union dice ¡pásmense nuestros lectores! ¡pásmense los mismos hombres que podemos llamar prestigiosos y fuertes entre los que quieren unirse ó conciliarse! que to los esos elementos, injuriados por el colega («El Pueblo» se refiere á «El Globo», y está perfectamente equivocado, por que no hemos injuriado á ninguno) opinan como nosotros que la union debe ser para hoy y para mañana, en el gobierno como en el combate . . .

Nosotros podíamos contestar á nuestro colega con razonamientos vigorosos; pero preferimos buscarlos contra lo que «El Pueblo» afirma tan inconvenientemente, en los elocuentísimos que uno de los que señalan los partidarios de la union como suyo, el Sr. Salmeron, empleaba á ese propósito contra otro que señalan los partidarios de la union como suyo también, el Sr. Pi y Margall.

«No rechazo yo la conciliacion entre los elementos del partido republicano por odio, por animadversión, por un prurito exagerado de buscar la antítesis para que una fórmula lógica se cumpla. No, ni nunca.

«Yo me he limitado á hacer constar que no es posible en principio, ni viable en la práctica, la conciliacion que para el poder busca el señor Pi y Margall: he procurado antes demostrarlo, (lea «El Pueblo» la demostracion) y lo he demostrado también con el ejemplo, acusando no al Sr. Pi y Margall sino al procedimiento de su política, de la importancia á que se ha visto condenado.

«No es posible formar un gobierno de conciliacion; unir en el gobierno tendencias opuestas que se repelen, cuando se necesita unidad en el pensamiento, rapidez y energia en las resoluciones. Pero si yo no quiero esta conciliacion, que sería fatal para la República, que haría de todo punto imposible su existencia, etcétera. . . porque el resto de este discurso que hemos leído muchas veces en el «Diario de Sesiones» para fortalecer nuestro espíritu democrático gubernamental, redúcese á probar la urgente necesidad de que el poder pasara á manos del Sr. Castelar.

Suponiendo que el Sr. Salmeron mantenga hoy sus ideas de ayer, claro es que ha de leer con horror esa declaracion de «El Pueblo» pidiendo y defendiendo la union de todos, absolutamente de todos los elementos, federales y no federales, radicales y republicanos, socialistas y cantonales en el combate y en el gobierno ahora y luego. ¿No comprende nuestro amable colega el daño que causa á los suyos con tales opiniones, y que levanta el espanto del país ante confusion tan monstruosa? Recapacite un poco, asesórese de amigos mas espertos, de demócratas mas prácticos, y rectifique concepto tan funesto para la misma causa que defiende, dando quince y falta, como suele decirse, á «La Nueva Prensa» y «La Union».

(De El Globo.)

Por ahora el ministerial padre hace las delicias de sus lectores mucho mejor que el ministerial hijo.

Si la cosa lo valiera responderíamos enérgicamente á un artículo que «El Eco» titula, *El Gobierno, Alicante y sus mejoras*; pero como el articulista busca la lengua de «El Constitucional», no es cosa de que nosotros nos metamos en camisa de once varas.

Aquí no ha habido gobiernos sábios, honrados y decentes, mas que los de los conservadores. Desde el año 1838, todo ha sido prosperidad y grandeza, porque

las sublevaciones de 1840, 44 y 45 fueron pasajeras y no dieron resultado alguno.

Si no nos sorprende el trastorno revolucionario de 1868, Alicante hubiera conseguido colocarse á la altura de las primeras capitales, no sin que antes á los hombres honrados y liberales se les hubiese mandado á Fernando Pó como estaba determinado por polizontes y empleados del Gobierno civil, llenos de rencor y venganza hacia los nobles hijos de esta tierra; y llevada á efecto esta obra humanitaria, hubieran continuado los cargos de piedra y las inmorales que pregonaba *El Guirigay*, redactado por el célebre Gonzalez Brabo; y Ayala, que representa hoy la dignidad mas alta de esta situación, no hubiera escrito el célebre manifiesto de Cádiz, en el que se avisaba á las madres de esta nación hidalga que habia necesidad de salvar á todo trance algo que se aprecia mucho.

El iris de paz se presentó en Alicante con la venida de D. Alfonso; el pueblo encuentra la libertad que apetece, digalo el Sr. Moreu que se halla investido con la dignidad de diputado por gracia y favor de esta libertad; los partidos políticos están en su pacífico ejercicio, y el que no lo quiera creer, es un torpe, un malvado ó un hereje; todo es dicha, prosperidad y grandeza; Alicante «se dispone á seguir la marcha que tan felizmente emprendiera antes de la malhadada revolucion de Setiembre, y lo prueba que las dignidades mas altas dentro de la política conservadora, se hallan devorando las ingratitudes de muchos, y el comercio ve sus puertas cerradas, y sus casas suspenden con rapidez pasmosa sus pagos, y la industria muerta y el contribuyente ve su hacienda en manos del fisco que la vende en pública subasta; y el cataclismo comercial arrastra tras de sí tantas honras y tantas fortunas, que el capital huye espantado y nadie dá un cuarto si no hay quien responda con fisco buenas y á carta de gracia.

El Ayuntamiento á pesar de las angustias de su erario, atiende á la conservación de sus calles y sin contrata de ninguna clase, en *barrones* solo para las aceras, se gasta 7000 duros; se dispone á construir un jardín en la plaza de Ramiro y sus vecinos contemplan las inmundicias que todo el mundo arroja en sus estremos, y la de San Francisco ha quedado sin concluir, haciendo gastos tan inútiles que son la vergüenza de este Municipio; los hombres influyentes de la corte se hallan dispuestos á acometer toda clase de empresas en pró de esta capital y la Comision que mandó el Municipio á tratar de la traida de aguas de Villena, solo encontró propicio á D. Venancio Gonzalez, constitucional, pues el Sr. Moreu, ni aun la acompañó á las oficinas del Estado. En los presupuestos de estos conservadores se consignan respetables sumas para establecimientos de instruccion pública (y queda consignado que estas palabras son del mas refinado cinismo) cuando el dinero de la rifa para los inutilizados en la guerra civil, se habia de emplear para este objeto y aun está en *cartera* y las escuelas sin cubrir sus gastos de material, debiéndose en algunas de ellas cuatro años de alquileres y los maestros saboreando una trasferencia de 30.000 pesetas, y Alicante no ha presenciado la segunda edicion de la escuela del pueblo de Ruzafa, gracias á la prevision del dignísimo maestro Sr. Escolano,

que en un dia de lluvia hizo apartar de un lado de la sala-escuela á dos docenas de niños, tan oportunamente, que á los dos minutos se hundieron parte de las bovedillas de la techumbre, y hoy, ¡vergüenza dá el decirlo! no se ha hecho una composicion que asegure la vida de tanto pequeño alumno como concurre á aquel establecimiento, y mientras tanto, estos ayuntamientos conservadores han pagado en créditos cerca de un millon de reales; con que caballeros, todos los honrados agruparse alrededor de «El Eco», y así aseguremos la conciliacion de moderados arrepentidos y revolucionarios sin pecados, salvando de este modo al comercio, á la industria y al contribuyente español.

El que no quiera tanta dicha, ó es loco ó es un tonto.

Si «La Voz de Jijona» ha querido aludir á EL GRADUADOR en los versos, bastante malos por cierto, que publica en su número del domingo, le suplicamos que nos mire bien á la cara, que recuerde algunos hechos de nuestra vida, y reflexione despues lo pueril que es decir, que tenemos miedo á su lógica, á su ciencia, á su habilidad y á su travesura.

No, apreciables colega, EL GRADUADOR, segun tiene dicho desde que «La Voz» apareció en el estadio de la prensa, no quiere entablar polémicas inútiles, ni discutir pequeñeces, ni destruir ridiculas afirmaciones, ni tomar á su cargo la defensa del Sindicato de Riegos; y como hasta ahora el colega ha entretenido sus ócios repitiendo algo de lo que nosotros tenemos dicho sobre la cuestion del Pantano, diciendo cuatro vulgaridades y atacando inconveniente y bruscamente á esta corporacion, no nos ha parecido bien romper nuestro silencio. Solo en los artículos que titula, «El Sindicato ante la opinion» hallamos algo digno de mencion; pero esto, cuando el colega cumpla su trabajo, lo replicaremos en un suelto, ó en un pequeño artículo, porque la cosa no merece mas.

Además: «La Voz de Jijona» sabe que EL GRADUADOR es un periódico político, y que no puede ni debe consagrar por completo su tiempo y su atencion al asunto para el cual él ha sido fundado, exclusivamente, tanto mas, cuanto que no cobramos subvenciones, ni hacemos repartos, ni tenemos mas suscritores, que los que vienen á buscarnos, por su propia voluntad.

Y para terminar, diremos al colega con la buena intencion de desilusionarle ya que tan satisfecho se manifiesta con la publicacion de su soberbio folletín, (no es el de los dos fenómenos) que nosotros hemos visto la coleccion de documentos que forman el cuerpo de derecho de los regantes de la huerta de Alicante, y aseguramos bajo nuestra palabra de honor, que SU ÍNDICE, no podria publicarse en el folletín de «La Voz», aun cuanto tuviera tanta vida como nosotros le deseamos.

«La Provincia», diario hijo, y de cámara:

«En el primer distrito de Elche, es casi segura la reeleccion del Sr. Guardiola; y en el segundo luchará libremente con el Sr. Terol si es que se presenta, no un candidato de procedencia moderna histórica, como hay quien supone, sino otro joven nuevo en política y por consiguiente sin compromisos anteriores y en quien concurren las circunstancias personales mas recomendables, á la vez que la de poseer su familia en aquella localidad cuantiosos bienes»

¡Mire V. la pobrecita, no sabe más!

Espera noticias de sus corresponsales, que leera de sobre mesa y acompañado de algun alcalde.

¡Picari! la, lo que sabel

Y qué dirá á todo esto el bondadoso «Consti»

tucional,» que alabó candidamente la circular sobre elecciones?

Qué ha de decir! morder hierro, por inocentón.

Ya sabemos que han sido enagenados algunos objetos de los que sirvieron para el catafalco de los funerales de la malograda doña Mercedes, y esto era solo nuestro objeto.

¿Cuánto costaron?

¿Por cuánto se han vendido?

Decimos esto por saber cuanto volverán á costar otra vez si se lleva á cabo el funeral de la reina Cristina.

«El Eco» llama sencillo, el hecho de haber cambiado de director, y el de haber visto la luz pública otro diario dirigido é inspirado por los mismos hombres que estaban en «El Eco.»

Podrá ser eso todo lo sencillo que quiera el colega, pero nosotros lo creemos muy grave, gravísimo, porque francamente no tiene explicacion ese duo ministerial.

Segun parece, ha sido suspendido de empleo y sueldo, el portero de la Fábrica de tabacos de esta capital.

Es decir, que sigue el vendabal dentro de la conciliacion, pues dicho empleado es pariente de una de las personas mas adictas á la actual situación.

El periódico *padre* de la situación, ensalzaba ayer *las glorias* de la Municipalidad, presentándola *afrentando* todas las necesidades de la poblacion con el mayor celo é interés.

Allá vá una muestra.

Las fuentes públicas apenas dan un raquítico hilo de agua en el trascurso de 45 á 60 minutos de las primeras horas de la mañana.

En cambio, están descompuestas todas ó casi todas las bombas colocadas en los pozos abiertos en las calles para remediar en lo posible la terrible sequía en que vivimos.

Puede, pues, el colega situacionero *in partibus*, seguir manejando su incensario para dar por fruto *pitadas* del género de las que nos ocupamos.

El lunes por la tarde penetraron diez ó doce hombres armados de carabina y puestos de boina en la estacion de Almagro, línea de Badajoz, robando la caja y demás efectos de las oficinas.

Los ladrones, se escaparon como de costumbre.

Por un vecino de Benferri se hizo en Junio último una instancia al Jefe económico de esta provincia, en queja de un reparto de sal y guardas, hecho en aquel pueblo, contra las disposiciones terminantes de la ley. De este recurso, á pesar del tiempo trascurrido, no ha habido otro resultado que devolverse el talon que acompañaba á la instancia, por conducto del Alcalde, que es un verdadero modo breve y compendioso de resolver espeditos.

En el propio *tranquilo* estado se halla otra solicitud del mismo interesado, en queja de haberse incluido indebidamente en la matricula industrial por trabajos á que no se dedica, de manera que á nuestro hombre puede decirse que le ha caído la lotería, con tener que haberse con el Sr. R. para que se le haga pronta y cumplida justicia.

El periódico «La Union», nos ha dispensado el honor de acordarse de nosotros para decirnos lo siguiente:

«A juicio de EL GRADUADOR, periódico que aunque se publica en Alicante no parece sino que vive en las Batuecas á juzgar por lo enterado que se halla de las noticias del día, nuestro apreciable colega «El Globo» ha probado hasta la evidencia (1) las contradicciones en que incurrimos los partidarios de la union democrática.

Estamos seguros que «El Globo» se quedará con un palmo de boca abierta al recibir la inesperada noticia de EL GRADUADOR.

No crea el colega que vamos á entadarnos, ni mucho menos, por que en concepto suyo vivamos tan ignorantes de lo que pasa en Madrid; pero sin embargo de que no estamos al tanto de las noticias del día, vamos á ver si nosotros vecinos de las Batuecas, podemos probar á los unionistas, lo que les hemos dicho,

A primeros del mes de Enero último «El Pueblo» dió acogida en sus columnas á un artículo del Sr. Castelar titulado *Nuestro programa político*, y en Febrero, otro artículo que combatía la union, en el que se leía un párrafo que principiaba así: «La coalicion, la amalgama absurda de hombres y partidos que profesan principios políticos, es muy simpática; pero no es seria, ni á nada práctico conduce....»

Esos programas nacidos de las coaliciones que dejan para mañana el arreglo de las diferencias de propósitos, etc., etc., etc., es la mayor de las calamidades para el partido democrático.

Esto decía «El Pueblo», que actualmente defiende lo contrario, y el mismo colega que ha dicho formalmente que desconocía la carta circular del Sr. Castelar, le dedicaba un largo suelto, hace de esto, unos seis meses.

Si esto no son contradicciones ¿qué nombre hemos de darles, caro colega madrileño?

Quien vive en las Batuecas?

Dice un ilustrado y chistoso colega:

«Han presentado sus respectivas dimisiones, los alcaldes de Torrelavega y Villena.

No vá á quedar un alcalde para un remedio: al que no dimite lo dimiten.

Pero siempre sobrevivirán los dos alcaldes clásicos: el de Zalamea y el de Barcelona.

En estos tiempos no puede uno ser, ni siquiera cuerpo municipal.»

Y decimos nosotros: *aun vive Pelayo* en Alicante, tan clásico ó mas firme todavía que los dos alcaldes citados por nuestro cofrade.

Y despues de todo, tiene razon, porque Dios sabe cuánto se volverá á ver en otra.

Nuestro artículo del domingo ha quedado sin respuesta, y aunque se nos tache de vanidosos, debemos decir que lo teníamos previsto.

«El Eco» dice terminantemente que no quiere decir hoy una palabra, porque el asunto *quema*, sin duda, y no indica cuándo podrá hablar.

Por su parte, «La Provincia», supone que nosotros traemos y llevamos la personalidad del Sr. Gobernador, que nos merece respeto, siendo así, que es principalmente «El Eco» el que unas veces con su intencionado olvido, y otras con su buen recuerdo, y despues «La Provincia» con sus indirectas, son los que han dado motivo á la oposicion para que pregunte: ¿qué alarmados qué hay, qué pasa, que ocurre?

Nuestro buen colega el diario de la calle de Jorge Juan debió estar escaso de original ayer, cuando se fija en si hemos contestado con fraternal afecto al periódico «La Provincia.»

Si «El Constitucional» se limitara á decir eso, lo hubiéramos leído indiferentes, porque cada uno se conduce en el mundo, conforme mejor le acomoda; pero, el colega no solo desconoce con asombro nuestro los deberes de compañerismo, sino que con sorpresa mayor, en

vez de desear larga vida á «La Provincia», conforme se dice á todos los periódicos sea cual fuere su color político, *le desea muy pocos días de existencia.*

De manera que si «El Constitucional» fuese poder, tal vez le mataría de una pluma.

Hace pocos días, el colega nos acusaba de poco liberalismo porque somos enemigos del juego, y ahora nos viene á probar «El Constitucional», su amor á la libertad, deseando la muerte á una empresa periodística que acaba de nacer.

Somos tan enemigos de «La Provincia», como pueda serlo el periódico de los constitucionales, pero á pesar de todo, nosotros que no olvidamos los lazos de fraternidad que unen á los periodistas y que respetamos los intereses creados, celebraremos que el diario ministerial goce de larga existencia, para que nos ayude á defender todos los pensamientos de utilidad para Alicante y para tener el gusto de combatir mejor, y con mas eficacia, al gobierno actual y al sistema político-financiero que sigue.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Viena 25 —Segun un telégrama fechado ayer en Szapary, los insurrectos atacaron de nuevo a los austriacos en la orilla derecha del Bosnia.

El combate duró nueve horas. Los insurrectos fueron arrojados de sus posiciones á la bayoneta, y perseguidos hasta Grabska, donde continuó el combate, siendo rechazados los insurrectos de todas partes.

Paris 25.—Hoy se ha verificado la anunciada reunion de los amigos de la paz en el Teatro de Chateau d'Eau, bajo la presidencia del senador republicano Tolain.

Nueva York 25 —Aumenta la mortandad en la Luisiana, producida por la fiebre amarilla.

En Nueva Orleans han ocurrido 295 defunciones en la pasada semana.

El resto de los habitantes de la Nueva Granada enfermos.

Tambien se han presentado algunos casos de fiebre en San Luis, Cinabes y Louis Ville.

GACETILLAS.

CIRCO ECUESTRE.—La funcion ejecutada anoche á beneficio del notable artista D. Enrique Diaz, fué sin disputa una de las mejores de la temporada, esmerándose todos los que en ella tomaron parte, en presentar variados ejercicios y haciendo gala de su destreza y habilidad, hasta el punto de captarse por entero las simpatías de la numerosa concurrencia que los presenciaba que aplaudió mucho y con entera espontaneidad.

El Sr. Diaz es un consumado artista que tendrá pocos rivales, así es que el público le colmó siempre de aplausos y de toda clase de consideraciones, bien cuando ejecuta sobre un soberbio caballo en pelo el difícil y peligroso ejercicio llamado «El Joquey de New York» ó bien cuando presenta sus briosos caballos amaestrados obedeciendo su voz y sus insinuaciones, con la mayor rapidez y precision.

En suma; el espectáculo fué sobresaliente, quedando altamente satisfechos los espectadores de una funcion que como hemos dicho al principio ha sido de las mejores de la temporada.

LLEGADA.—Se espera hoy en Alicante á don Juan Bautista Lafora, concesionario del ferrocarril de esta ciudad á Murcia, que saldrá inmediatamente para Orihue'a.

ENTERADOS.—Ya no se publica el periódico de ideas moderadas que digimos iba á ver la luz en esta capital.

Lo dice un moderado arrepentido, y basta para que no sea cierto.

CAMELO.—El parte telegráfico que publicaba «El Eco» fué ayer á parar á manos de «La Provincia.»

Entre parientes no hay pan partido, conque haya paz cabaleros.

De todos modos, el abrazo ha de ser pronto y apretado.

Como que ayer ya se empezaron á estender los brazos.

RESTAURANT DE BUSOT.—El notable restaurant establecido en los Baños de Busot, á cargo del conocido dueño de la pastelería de la calle de los Angeles, D. Juan Vives y Garrido, continúa agradando á sus favorecedores los bañistas, por el esmero con que se sirven las comidas, vinos, pastas y licores, á precios bastante módicos. 3-8

BAÑOS DE MAR.—Los antiguos baños de Simó, hoy de *La Esperanza*, se encuentran cada dia mas concurridos, por efecto de las grandes reformas y mejoras que en ellos se han introducido.

Son notables por mas de un concepto, y los recomendamos á nuestros lectores.

PUBLICACION ESCOLAR.—Se ha repartido el número 16 del año XII, del acreditado periódico del bello sexo «La Guirnalda», cuyo sumario es el siguiente:

Mujeres célebres de todos los tiempos y países: María Catalina Bassi, por...—Revista de modas, por doña Elisa S.—Una reina en la escuela.—El calor y el frio: lecciones dadas en Londres á un auditorio compuesto de jóvenes en las vacaciones de Navidad de 1867, por John Tyndall.—La costurera, por don C. Hernando de Pereda.—El coronel Santa-Croce, (continuacion).—El Congreso femenino.—Miscelánea.—Charada.—Advertisias.—Labores.—Modas.—Anuncios.

Edicion de labores.—Pliego de dibujos para bordar, por D. J. Magistris.—Explicacion de los bordados.—Figurines de trajes de paseo y sombrero capota.

Edicion de modas.—Figurines de trajes de paseo y sombrero capota.—Descripcion de éstos, por doña Elisa S.

Esta publicacion reúne condiciones muy ventajosas al bello sexo, pues reparte preciosos pliegos de dibujos para bordar que ningun otro periódico acostumbra dar, como tambien figurines iluminados y patrones cortados que son muy útiles y convienen mucho á las señoras que deeen vestirse por sí mismas.

La recomendamos á nuestras lectoras.

SECCION LOCAL

Banco de España.

SUCURSAL DE ALICANTE.

Los tenedores de resguardos por entregas hechas en esta Sucursal, de cupones de toda clase de efectos de la deuda pública interior, pueden presentarlas desde hoy en estas oficinas, para hacerlos efectivos. Alicante 28 de Agosto de 1878.—El Secretario J. G. de Gamarra.

REPARACION para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia. Montengon 6, segundo.

LOS HOJALATEROS.—Hojalatas dulces CA. 10. id. id. CA. CD (marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior. Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillem, calle Mayor, 13, 15 17.

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellon de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas. 98 rs.



VAPOR LA FELGUERA.

Saldrá el 29 actual para Valencia, Tarragona y Barcelona. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

VAPOR JULIAN.

Saldrá el 28 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

ESPECTACULOS.

CIRCO ECUESTRE.—Gran funcion para hoy por la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y mímica, dirigida por D. Enrique Diaz, con notables y elegantes ejercicios. Entrada 3 rs.—Media 2.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

# SECCION DE ANUNCIOS

## YA NO SE COSE A MANO.

Las legítimas máquinas  
**SINGER.**

Hacen sin esfuerzo de quien las trabajan,  
muchas mas costuras, mas iguales y perfectas  
en mucho menos tiempo.

Se venden a plazos  
desde 10 reales semanales.

**OJO. No equivocarse en las falsificaciones.--Unico depósito en Alicante.**  
**5, Almas, 5.--Alicante.**



**Descuento**  
del 10 por 100 al contado.  
**ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO.**  
Así cuando se paga el primer plazo de la  
máquina ésta ha dejado ya al interesado una  
utilidad muchas veces mayor que la cantidad  
desembolsada.  
Pidanse catálogos ilustrados con listas de  
precio.

No mas Cuartanas, Tercianas udi iarias

Curacion radical  
de toda clase de fie-  
bres de carácter in-  
termitente; sin tem-  
or a que se repro-  
duzcan.

Su uso, devuelve  
apetito; reconsti-  
tuye las perdidas  
fuerzas y recupera  
su salud como por  
encanto.



Precio: 24 rs. las  
dos cajas con su cor-  
respondiente ins-  
trucccion para el uso,  
seguida de varias  
cartas de personas  
que las han usado  
que acreditan sus  
maravillosos é infa-  
lible resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martínez, calle Mayor 45. Almoradi D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Fuentas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres, Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Pied. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martínez. Logroño, D. Idefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miquel, Arenal, 2, Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. B. Botil. Novelda, T. J. Martínez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon. Toledo, D. Juan Martín y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climenté, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, res. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

**PASTA y JARABE**  
**De BERTHÉ con CODEINA**

Preconizados por todos los Médicos contra  
los Romadizos, la Gripe y todas las  
Irritaciones de pecho.

NOTA.—El Jarabe de Codeína, honor muy  
raro que han merecido muy pocos Medicamen-  
tos nuevos, acaba de ser registrado en el *Codez*  
Francés, lo que hace inútil toda alabanza.

AVISO.—Una falsificación vituperable, esci-  
tada por el buen éxito del Jarabe y de la Pasta  
de Berthé, nos obliga a acordar que estos pro-  
ductos, tan justamente alabados, no se despa-  
chan sino en cajas y frascos que llevan la  
firma del frente.



Paris: 24, r. des Ecoles, señor BERTHÉ,  
y en todas las principales Boticas de España.

**A LOS**  
Carpinteros, herreros y  
demás ofetas.

- |             |                   |
|-------------|-------------------|
| Huelas.     | Compases.         |
| Aachas.     | Terrajas.         |
| Garlopas.   | Triscadoras.      |
| Cepillos.   | Ficheros.         |
| Junteras.   | Saca-bocados.     |
| Guillamex.  | Triángulos.       |
| Tenazas.    | Barrenas.         |
| Alicates.   | Berbiquies.       |
| Cortafrios. | Formones.         |
| Visagras.   | Gubias.           |
| Limas.      | Rebolas.          |
| Eseofinas.  | Esenadras.        |
| Sierras.    | Destornilladores. |
| Serruchos.  | Cuchillas.        |
| Verdugos.   |                   |

Antonio Guillen Lopez, calle Ma-  
yor, número 13, Alicante

**ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS LEGÍTIMAS**

precedentes de la antigua y acreditada

**Agencia Franco-Española.**

Paris 55, rue Taibout.

Madrid, 31, calle del Sordo

**DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE**

**FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO**

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Bareas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de hígado de bacalao de Hogg, Che-  
vriér, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Ja-  
rabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion  
Delabarre, de digital Labétonye, y de Rabano yodado Montreuil.—Medica-  
mentos antisifilítico de Ch. Albert, Brou, Chopart y otros, y todas las es-  
pecialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11  
de Diciembre 1875

**PAGLIANO.**

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de sí mismo  
y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instrucción.

**THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.**  
COMPANIA POR VPAOK



**VAPORES CORREOS INGLESES**

para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Isla, y Ca-  
lao de Lima y todos los puertos del Pacifico, tocando cada 15 dias Per-  
nambuco y Bahía.

De Liverpool todos los miércoles. De Santander, una vez al mes.  
De Burdeos todos los sábados. De Coruña, dos veces al mes.  
De Lisboa todos los miércoles. De Vigo, dos veces al mes.  
De Alicante los domingos. Los pasajeros de 1.ª y 3.ª pueden anticipar salida

PRECIO DE LOS BILLETES	PERNAMBUCO, BAHIA O RIO-JANEIRO			MONTEVIDEO, Y BUENOS AIRES.			ARICA ISLAY O CALLAO		
	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	3.ª	1.ª	2.ª	R
Desde Alicante (via Lisboa)	2554	1970	1070	3320	1970	1166	6384	4078	700
Desde Lisboa	2700	1960	1175	3430	1960	1175	6700	4200	700

En los precios desde Alicante está comprendido el billete del ferrocarril a Lisboa y la manutencion a bordo.

Los magníficos buques de esta Compañia reúnen todas las comodidades, adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando a la Agencia. Para informes, pasajes y fletes, dirigirse al agente de la compañía en Alicante D. José Garratalá Blanes, Gravina, 14.

**GARGANTA, VOZ, BOCA**

**PASTILLAS DE DETHAN** Son el remedio lo mas eficaz contra los Padecimientos de la Garganta, las Estinciones de la voz, el Escorbuto, el Aliento malo, la Irritacion que produce el tabaco, las Ulceraciones de la Boca y los efectos perniciosos del Mercurio, durante y despues de la curacion. Las recomendamos tambien a los Sres. PREDICADORES, PROFESORES y CANTORES, porque facilitan la Emision de la Voz y fortalecen la Garganta.—En Paris, Dr. A. H. Dethan, rue de Strasbourg, 10, y en casas de depositos de los remedios franceses. —Precio, 12 reales.

AVISO.—Para precaverse de los falsificadores, rehusar las cajas y los frascos cuyas etiquetas no llevan la firma: A. H. Dethan.

**ROB BOYVEAU LAFFECTEUR**

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia.

Garantido legítimo por la firma del Dr. GIRAudeau de St-GERVAIS.

El Rob vegetal Boyveau L'affecteur, de una digestion fácil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda a la naturaleza a desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.—En todas las boticas.

Depósito general, en casa del doctor GIRAudeau de St-GERVAIS, Paris, 12, calle Richer.

8 Calle DAUPHINE en PARIS

**BENZINE COLLAS**

8 Calle DAUPHINE en PARIS

MEJOR DISOLVENTE DE LOS CUERPOS GRASOS  
Para limpiar los Paños, las Cintas y los Guantes de Piel.  
PRIVILEGIO DE INVENCIÓN.—MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES

Para evitar las imitaciones y falsificaciones  
**EXIGASE LA FAJA VERDE DEPOSITADA**  
COMO MÁRCA DE FÁBRICA Y LAS SEÑAS DE LA BOTICA  
**C. COLLAS, 8, calle Dauphine, PARIS**  
Se vende en casa de los Farmacéuticos, Drogueros, Merceros y Perfumistas.